GS 93

Årsberetning 2008

Velkommen og tak fordi i møder så talstærkt op.

Generalforsamlinger har aldrig været det mest attraktive hvis ikke lige der er øl smagning eller tre retters menuer med professionel underholdning på programmet.

Dette kan vi ikke byde på men I møder op alligevel og det beviser i hvert fald GS93s værdi, som stedet hvor kammeratskab og faglig viden er næsten gratis.

2008 har for GS93 været et godt år, hvor gode og interessante konferencer er gennemført med god deltagelse.

Vi lagde ud d. 29. maj med besøg på Novopan Træindustrier A/S hvor vi fik en spændende rundvisning. Både fabriksområdet og produktionsapparatet er enormt, så det var en stor oplevelse, hvis i spørger mig.

Mange genbrugsstationer sender træaffald til Novopan og ikke mindst derfor er det bekræftende at se, at arbejdet ikke er spildt, men at affaldet virkelig bliver genbrugt.

Desværre har vi ikke alle haft den mulighed i nærområdet, og da den endelig dukke op i Svendborg, mangler kraftvarmeværket affald, og så kunne det være lige meget. Vi håber naturligvis at udviklingen vender, således at affaldsmængderne når et volumen så vi ikke skal lukke kraftvarmeværkerne.
Ja hvem skulle have drømt om det for et år siden?

Efter Novopan gik turen til Århus hvor vi mødtes på kraftvarmeværket i Lisby.

Her fik vi indblik i Århus Kommunes affaldssystemer samt udvekslet nyheder, inden turen gik til Brabrand, hvor kommunen i 2006 åbnede ny genbrugsstation.

Pladsen fremstod overskuelig, med en logisk opbygning, og så var der rent og pænt både ude og inde. Pladsen er pænt stor men dog ikke 12.000 km² som der står i referatet.

Vi var 25 medlemmer som fik en god og lærerig dag.
Den 25 og 26. september var fastsat til vores to-dages konference. Desværre faldt det sammen med DAKOFAs affaldsdage, men det lykkedes alligevel at samle 20 medlemmer til et godt arrangement.

Dagen begyndte på Uniscrap i Kolding, hvor vi fik en spændende rundvisning.

Herefter gik turen til TAS, Trekantområdets Affaldsselskab I/S.

Værket er sammenbygget af et nyt og et gammelt anlæg hvilket heller ikke var forsøgt skjult. Den nye afdeling var et monstrum i glas, med en betagende udsigt og da vi var begunstiget af et strålende solskinsvejr var vi mange der nød udsigten fra øverste etage.
I Kolding sluttede vi af med et besøg på genbrugsstationen på Bronzevej samt en rundtur på garageanlægget. Mange kiggede efter hvordan der nu blev sorteret asbest i Kolding, men det var ikke her vi fandt de vise sten.
Herefter gik turen til Hotel Norden i Haderslev smukt beliggende ned til Haderslev Dam. 
Da det endelig lykkedes at få det reserverede konferencerum, samt passende servering stablet på benene, fik vi indledt vores konference, der som altid, er både lærerig og hyggelig. Som sædvanlig er vi næsten ikke til at stoppe når vi først kommer i gang, så vi fortsatte efter middagen hvor den faglige snak efterhånden blev afløst af kammeratligt samvær, efter ordstyreren måtte kaste håndklædet i ringen.
Der er ingen der skal sige vi ikke går op i vores arbejde.
Fredagen var afsat til et besøg på Dansk Affald i Vojens.

Dansk Affald modtager genbrugeligt affald fra flere sønderjyske kommuner, hvor efter der sker en sortering og efterbehandling inden affaldet sendes videre. Dansk Affald laver mange spændende ting, som vi var mange der kunne lære af. Blandt andet en sønderjysk opfindelse, Duoflex ordningen, hvor husstandene sorterer genbrugeligt affald i en spand med to rum. I det ene skal der pap, papir og plastfolie og i det anden dåser, glas- og plastemballager. Dansk Affald sorterer herefter affaldet til rene fraktioner.
Vi sluttede af med frokost sponsoreret af Dansk Affald, til glæde for kassereren.

Årets sidste arrangement gik til vognmandsfirmaet P. Fournaise A/S i Fredericia, hvor der både var brød og kaffe samt information om virksomhedens arbejdsområder.
Herefter gik turen til Fredericia Genbrugscenter og Genbrugsplads hvor vi så en veldrevet plads og anlæg.

Frokost og konference blev holdt på Hejse Kro, hvor vi efterfølgende fik fortalt om ”All Remove”s fremragende produkter til forebyggelse og fjernelse af graffiti. 

Vi var 22 deltagere.

Når vi ser tilbage på året, synes jeg vi i fællesskab har fået stablet nogle gode konferencer på benene. 

Vi lære ny ting, stor og små, som vi tager med hjem, for at diskuterer med kollegerne, om andres erfaringer eller ideer er relevante og brugbare derhjemme.
Til daglig skal vi også huske vores netværk i foreningen, for vi står jævnlig med opgaver som andre har løst på mere eller mindre heldig måde. 
Gør brug af de kontakter du får på vore konferencer. 
Mangler du en mail adresse, er Lene altid i nærheden, for det kræver kun et klik på tastaturet og du er i forbindelse med ligestillede.

Er du i tvivl om hvor du skal henvende dig, kan du evt. gå inde og læse Lenes grundige referat fra vore konferencer, for her kan du genopfriske hvad de andre medlemmer går og arbejder med for tiden. Det kunne jo også være at du ikke selv var med på alle turene, men gerne ville følge med i hvad der sker rundet omkring.

Endelig vil jeg takke ikke kun Lene, men hele bestyrelsen og alle jer som støtter foreningen.

Hejse Kro d. 12. marts 2009
