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Genbrugspladsen Nyborg
Efter en kop kaffe og et rundstykke viste John og Susanne os rundt på Nyborg Forsyning og Service’s genbrugsplads i Nyborg. Det var en pæn og tilgængelig plads med god skiltning.
Kommunekemi a/s
Herefter gik turen videre til Kommunekemi med ca. 210 ansatte. Her blev vi modtaget af Allan, som gav os et godt indblik i KK’s historie, arbejdsområder, og fremtiden for KK, som kunne indebære salg, men det hænger i en tynd tråd efter den nye lovgivning omkring afgifter er vedtaget. Vi fik vist en informativ film omkring KK, hvordan man forbrænder det farlige affald, som giver varme og el til Nyborg og KK selv. Man gør meget for hele tiden at øge mængderne til genbrug, et af de seneste tiltag er forarbejdning af halm. Vi blev herefter delt i 2 hold og vist rundt på anlægget af Jesper og Allan, som var 2 meget engagerede medarbejdere. Det virker som en stor, velfungerende virksomhed.
Lasto A/S
Efter Erfaringsudveksling gik turen videre til Lasto A/S i Kerteminde. Her fik vi en godt indsigt i hvilke containerløsninger de kan tilbyde, samt en engageret smed, som viste os fabrikationen af deres speciel containere. 
Erfaringsudveksling:
Middelfart:
Deponi og fyldpladserne i Vejlby og Køstrup er snart afdækket. Den nye genbrugsstation i Middelfart forventes nu færdig til marts 2010.
Langeland:
Affald og genbrug skal udskilles til forsyningen. Er startet med selv at køre dagrenovationen. Har i dag 3 store og 6-7 små genbrugsstationer til 13000 indbyggere. Nogle af stationerne skal lukkes. Er stoppet med at køre storskraldindsamling.
Horsens:
Ny losseplads på vej. Ny genbrugsstation afventer. Dagrenovation er udliciteret, Meldgård har kørt 1 mdr. indtil videre er det gået godt. Er vækstkommune nr. 1 og det medfører masser af mængder affald bl.a. 800 tons træ/mdr.og 350.000 biler/år Man har samtidig reduceret mængderne til brændbart med 1000 tons. Har fået styr på affaldet på Endelave. 
Nyborg:
Er ved at omlægge Ørbæk genbrugsstation, Rambøl tegner.
Midtfyn Genbrug:


Kører husstandsindsamling i Fåborg Midtfyn.
Fåborg/Midtfyn:

Har kørt forsøg med selv at køre med containerbil, har været rigtig godt, og skal nu indkøbe 2 biler mere.
Nordfyn:
Er gået fra vægtbaseret til volumen, har medført at mængderne på pap og papir er faldet meget. Der har været et fald på 6% på de samlede mængder. Der er lavet kvalitetshåndbog.
Ringkøbing/Skjern:


Der arbejdes med ny omlastestation og ny genbrugsplads. Har renoveret alle miljøstationerne til nedgravede containere.
Svendborg:
Meldgård kigger på adgangsveje. Ny genbrugsplads går fremad.

4-S:
Lukker deponi. Skal etablere ny deponi.

BOFA:
Bygger infocenter i gammelt vandtårn. 

Aabenraa:
Genbrugsbutik udvidet med bl.a. Kid’s corner. Affaldsmængderne falder. 
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