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Kristian Bertelsen, Børkop


Erik Hansen, Assens
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Søren Littrup, Ullerslev
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Vi blev budt velkommen af Søren Svenningsen, som gennemgik RGS90’s udvikling siden etableringen i 1990. På Stigsnæs modtager og forarbejder man i dag spildevandslam, forurenet jord samt PVC. 

Herefter fik vi en meget interessant rundvisning på anlægget. Først så vi forarbejdningen af forurenet jord, som foregik både som termisk- og biologisk rensning. Så gik turen til modtagelsen af

Spildevandsslam – ved siden af den planlagte havn. Spildevandsslammet får tilført træflis inden den videre kompostering. Til sidst bliver den soldede kompost sendt til brændeovnen, hvor blæsemidlet Carbogrit bliver udvundet. Carbogriten bliver solgt videre til ”sandblæsning” på skibsværfter o. lign, og er RGS90 store salgsvare.

Vi fik deslige set RGS90 håndtering af PVC. Først sker der en granulering af plastikken, hvorefter man via synke/flyde princippet i vand sorterer PVC og øvrig plastik fra hinanden. Videre i processen bliver metaller, affald m.m. sorteret fra, så man til sidst har så rent et PVC-produkt som muligt.

Denne fraktion bliver sendt igennem 3,8km rør, hvor man ved at tilsætte lud omdanner klor til salt, og man udvinder olien i PVC’en til en råolie, restprodukter bliver så brugt til produktionen af  carbogrit 

Det var alt i alt en meget informativ og interessant rundvisning vi fik på RGS90, med en meget engageret Søren Svenningsen som rundviser.

Nyt fra centrene:

Børkop: 
Har stadig store problemer med sin østeuropæiske komprimator.
Skibby:
Drives nu fuldt ud af Vestforbrændingen sammen med 28 andre kommuner. Det har givet nogle ændringer i hverdagen, hvor tingene er blevet mere topstyret. Det positive er de mange erfa-grupper og kurser Vestforbrændingen kan tilbyde.

Assens:
Villy er stadig syg. Ikke nogen nye tiltag. Kan fortælle at Danasuply er blevet solgt, men det kører uden problemer.

Ullerslev:
Starter op med at indsamle PVC med afsætning til Reno Fyn. Det kører fint med at Reno Fyn har tilsyn med genbrugsstationen, men der er småting som skal passes til hen ad vejen. Får besøg af miljøministeriet fra Bulgarien.

Svendborg:
Man har nu indsamlet PVC i 3 mdr. og det giver ca. 2t om ugen. Der sorteres andet plast fra PVC-containeren.


Der er kommet påbud fra arbejdstilsynet at papkomprimatoren ikke må køre ubemandet – hvordan gør andre?


1/7 overtages Gudme kommunes vej og park afdeling samt genbrugspladsen.

Renovest:
Renovest ejes i dag af 7 kommuner, og den nye kommunesammenlægning kan enten betyde udvidelse eller halvering. Starter etablering af ny genbrugsplads sep. 05, hvor man skal håndtere ca. 30 fraktioner. 


Der er indsamlet ca. 30 t PVC på ½ år, man har haft stor succes med at knuse PVC’en. 


Forventer at blive samlingsdepot for slam.


Efterlyser konflikthåndteringskurser – GS93 har forgæves forsøgt at etablere kurser, så der henvises til AMU, som man har haft stor succes med.

Midtfyn:
Har haft screenet besøg af arbejdstilsynet. Eneste bemærkning var at APV’en ikke var up to date, men ellers et godt besøg.

Bov:
Har fået ny komprimator og nye containere. Det kører det godt omkring kommunesammenlægning.

Aabenraa:
Er ved at indføre kontraktstyring. PVC’en afsættes til Vojens. Vil forsøge sig med en brugerundersøgelse.
Bogense:
Skal aflevere oplæg til den fremtidige struktur på affaldsområdet i den nye storkommune. Sorterer selv PVC, hårdt plastik og folie. Det kører fint med kommunesammenlægning.

Ejby:
Har ikke mange i aktivering i øjeblikket, skyldes nok succes med at få folk i arbejde. Får besøg af udvalg og medarbejdere fra Nr. Åby og Middelfart kommune. Tilbygning til butikken står nu færdig

Bofa:
Er igen begyndt at sortere papir. Skal måske i gang med at grovsortere e-skrot.


Man vil forsøge at balle PVC ca. 100 t/år – afsættes til RGS90. Har modtaget prisen for årets rummelige virksomhed.
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