Beretning 2011

Jeg kan igen glæde mig over et godt år for GS93. Yvonne har stadig styr på økonomien, både fordi hun som kasserer sikre at alle betaler for medlemskab og for deltagelse i vores arrangementer, men også fordi arrangørerne af vores konferencer har været yderst gavmilde når det drejer sig om at sponsorere måltider og anden fourage.

Også årets konferencer har været særdeles vellykkede og velbesøgte.

Den 9. juni lagde vi ud med at besøge Kim i Silkeborg. Først et meget spændende besøg på museet på Silkeborg Papirfabrik hvor tidligere ansatte, inklusiv Kim, fortalte fabrikkens historie og bl.a. viste hvordan håndlavet papir blev fremstillet. 

Fra museet gik turen til Silkeborg Forsynings anlæg på Tietgensvej hvor der var genbrugsplads, genbrugsbutik samt lager og reparation af beholdere til dagrenovation.

Herefter gik turen til affaldsanlægget Tandskov. Her var rigtig meget at se, da der på stedet både var deponi, omlastestation, komposteringsanlæg og genbrugsstation.

Vi fik set det meste og afdelingschef Karsten Søndergaard sluttede af med at fortælle om Silkeborgs affaldssystemer. 
Vi fik også en god frokost og sluttede som sædvanlig af med erfaringsudveksling.
Der deltog 29 medlemmer i konferencen.

Årets to-dags konference gik til Tyskland, nærmere betegnet til Egger i Wismar og Veolia i Rostock.
Hos Egger fik vi en fin modtagelse og senere rundvisning. Egger producerer bl.a. spånplader samtidig med de modtager trykimprægneret træ, der bruges som brændsel på det enorme anlæg. Vi nåede kun at se en mindre del af virksomheden da vores tid jo var begrænset. Det ville mindst kræve en hel dag for at se hele produktionen.

Herefter gik turen mod Rostock hvor vi skulle overnatte. Vi nåede dog en tur i Du +1'ede dette offentligt. Fortryd
St. Marienkirche som var kolossal efter vore forhold.

Vi overnattede centralt i Rostock, men inden da, havde vi erfaringsudveksling, en fin middag og en hyggelig aften. For øvrigt sover man rigtig godt i Rostock oven på en begivenhedsrig dag.

Fredag gik turen dels til Veolia´s anlæg for sortering af husholdningsemballage, dels til deres sorteringsanlæg for husholdningsaffald. Begge anlæg var spændende at se, men vi misundte ikke medarbejderne,- hverken arbejdsforhold eller løn kan sammenlignes med danske forhold. Desværre var plastsorteringsanlægget ramt af uheld umiddelbart før vi kom, så heller ikke her lykkedes det at se et plastsorterigsanlæg i drift.

Turen var arrangeret i samarbejde med Marius Pedersen A/S som havde ordnet alle aftaler om besøg, overnatning og spisning. Vi fik i øvrigt også middagen betalt af Marius Pedersen A/S.

Der deltog 22 medlemmer i den vellykkede tur.

Årets sidste konference gik til FFV Energi og Miljø A/S. Vi mødtes i Ringe, 38 medlemmer, jeg tror det er ny rekord.

Sædvanen tro startede dagen med et veldækket bord i ny renoverede lokaler.
Kurt bød velkommen og fortalte om FFVs arbejdsområder.
Herefter så vi FFV Genbrugs faciliteter.

Herfra gik turen til Storm & Co. ApS hvor vi fik virksomheden vist samt virksomhedens containerprogram. Virksomhedens leder, Jens, fortalte især om Hardox og Dumex ståls fortræffeligheder.

Turen gik nu til FFVs administration i Faaborg hvor vi fik en fin frokost. Vi sluttede med erfaringsudveksling. Herfra videre til Broby genbrugsplads hvor vi bl.a. fik vist deres nye dækmaskine. 
Her sluttede en spændende dag og et flot arrangement.

Foreningen har i allerhøjeste grad vist sin berettigelse i det forløbne år. Med nye regler især med hensyn til virksomhedernes brug af genbrugsstationerne, har erfaringsudveksling været af uvurderlig betydning.

Som i 2011 fik vi også i år en nytårsgave fra Miljøstyrelsen. Årets første affaldsbekendtgørelse og så med ny affaldskategori; Affald egnet til materialenyttiggørelse. Dermed starter en ny epoke. Affald er yt, nu taler vi om ressourcer. Jeg tror vores branche er på vej mod nye tider hvor den nye dagsorden for længst er gået op for vores miljøminister mens vi får opgaven med at opfinde de nødvendige indsamlingsordninger og med at fortælle borgerne at det er slut med at smide ud,- nu er der kun en vej, genbrug!


Mange mineraler og metaller er begrænsede i deres udbredelse og mængde, og med stadig stigende efterspørgsel og samtidig lemfældig omgang med det der er udvundet, vil priserne stige voldsomt.
Et godt eksempel på hvordan vi hidtil har forvaltet og misbrugt jordens ressourcer er historien om kobberet.
Det vurderes at vi siden bronzealderens start har udvundet i alt ca. 400 mio. tons.
De 97,5 % er brugt siden år 1900. Det skønnes, at der er ca.500 mio. tons tilbage. I gennemsnit ”sidder” alle mennesker i den vestlige verden på ca. 200 kg kobber. Skal alle jordens 7 mia. mennesker have 200 kg. kobber bliver det til 1400 mio. tons. Det betyder at vi fra i dag skal genbruge kobber 100 % for at regnestykket skal gå op.

Vi har virkelig en god sag men jeg synes også at mange har mærket øget opmærksomhed på affaldsområdet. Dette ses bl.a. ved at kommuner og forsyningsselskaber investeringer i mange nye genbrugsstationer, opfinder nye indsamlingsordninger og vi ser nye spændende behandlings anlæg dukke op.

Til slut vil jeg takke de mange som har bidraget til foreningens fortsatte eksistens.
Specielt til dem som har stået fadder til de rigtig gode arrangementer i årets løb, men også til bestyrelsen som til daglig holder liv i foreningen.

TAK!

