Beretning for 2006 ved generalforsamling 15. marts 2007
2006 har været et meget anderledes år for de fleste af medlemmerne i GS 93. Ved alle bestyrelsesmøder, regionskonferencer og samtaler medlemmerne indbyrdes har der kun været tale om kommunesammenlægninger.

Det har fyldt og fylder stadig meget i det daglige arbejde for de fleste, da det har betydet negative eller positive ændringer i den enkeltes arbejdssituation.

Vi har selvfølgelig i bestyrelsen diskuteret hvad kommunesammenlægningerne kunne betyde for vores forening og vi er enige om, at foreningen kun er blevet styrket, idet de med
lemmer som nu er med repræsenterer en større organisation og med en ny overordnet ledelsesstruktur, hvor der er mere plads til styrke samarbejdet kommuner/selskaber imellem.

Jeg talte op på hjemmesiden i morges og kom frem til 21 medlemmer. Der er et meget potentiale af affaldsfolk i Danmark som ikke kender til GS 93, men jeg tror, at vi måske nok kunne få flere medlemmer ved en kraftig agitation, men foreningen må ikke blive noget der kunne sammenlignes med f.eks Renosam, hvor bl.a. det politiske har stor indflydelse.

Det har vist sig, at de nye medlemmer i foreningen virkelig ønsker at mødes med fagfolk og bringer samtidig nyt blod og erfaring i foreningen som jeg synes er meget positivt.

Hvis der er ønske fra medlemmernes side om et samarbejde med specifikt firma, så ret en henvendelse til bestyrelsen og vi vil formidle en kontakt enten som besøg eller prøve på at få selskabet med som medlem.
Der er selvfølgelig også afholdt regionskonferencer i 2006.

Vi startede med et besøg ved 4S i Skive som er et traditionelt affaldsselskab – en god virksomhed. Der var samtidig fremvisning af containere fra Joca, Skive.
I slutningen af september regnede vi alle med at skulle besøge Esø med hovedvægten lagt på behandling affald. Skulle det ske at mængden af affald i det område har nedgang og i mangler en ny aktivitet, så kan i bare starte en kostskole op med madlavning som hovedfag, for jeg husker ikke noget arrangement hvor vi blev beværtet så godt – men mange og spændende aktiviteter og bl.a. en leder med en anden indgangsvinkel end bl.a. jeg er vant til. Et meget fint arrangement, styret af Tommy og ikke mindst af Yvonne og Birgitte 
Vi sluttede året af ved Reno Fyn, Nyborg hvor Johnny Sørensen havde inviteret foreningen på besøg. Johnny driver et affaldsselskab med interne og eksterne aktiviteter. En af hans store kunder ligger i baghaven, Trio Plast hvor der var en rundvisning. Der er mange måder at drive virksomheder på og jeg tror, at vi alle lærte noget af dette besøg.

Vi har i.f.m. regionskeferencerne, prøvet at have et indlæg fra virksomheder som er relateret til affaldsbranchen. Hvis der er ønsker fra medlemmernes side, som vil bestyrelsen kontakte relevante virksomheder for et besøg.
En forening består af medlemmer og de medlemmer sætter vi jo navn på. Jeg står her som formand, men det er ikke fordi jeg har lavet noget specielt, men alene fordi Jørgen Andersen opsagde sit arbejde i Ejby. Foreningen har indført noget vi kalder ”æresmedlemmer” og det er ikke alle som kan komme i betragtning til denne titel. Vi havde dog den glæde at John Flensborg, Skibby også sagde ja tak da han stoppede i efteråret, så foreningen har nu 2 æresmedlemmer.

Jeg vil samtidig benytte lejligheden til at sige tak til Ove Rasmussen, Bov. Han kunne ikke deltage da han på Cuba lige nu. Ove fik et andet arbejde i.f.m. kommunesammenlægningen, men vi er så heldige at Paul Rygård stadig er med os.

Jeg vil slutte min beretning med at sige tak for en opbakning fra medlemmernes side til vore arrangementer i 2006 og håber det kan fortsætte i fremtiden.
