Beretning for 2010

GS93 har endnu en gang overgået sig selv for på trods af vi synes at have set det meste af det der er værd at se, lykkedes det igen at stable 3 gode arrangementer på benene.

Vi lagde ud med en tur til Motas og Middelfarts nye genbrugsstation den 3. juni.

Hos Motas fortalte direktør Claus Eriksen om stedet og hvilke opgaver der blev løst. Endvidere hørte vi lidt om hvad der rør sig inden for området, farligt affald.
Det var dog inden det alvorlige uheld på Stena i Vissenbjerg, for siden da er der kommet virkelig fokus på sortering og emballering af farligt affald.

Efter Motas gik turen til Middelfarts ny genbrugsstation hvor Peter og Karen viste rundt. Pladsen var åbnet men alt var dog ikke på plads endnu. På pladsen var også bygget ny administrationsbygning. Flot var den og vi var da også en del som var lidt misundelige selv om det ikke er alt der skinner som er af guld.

Frokosten blev indtaget på Hejse Kro, hvor en medarbejder fra Modul-beton fortalte om genbrugspladser opbygget af betonelementer. Desværre kan de ikke ses i Danmark endnu, men det rykker hastigt nærmere. 
GS93 modtager gerne invitation fra dem som kommer først!

På konferencen var temaerne, biobrændsel, brugerundersøgelser, selskabsdannelser samt efterdønninger fra strukturreformen i form af ”oprydning” i små og utidssvarende genbrugsstationer.
I konferencen deltog 34 medlemmer.
To-dags konferencen gik i 2010 til Ringkøbing-Skjern.
Vi mødtes på Videbæk genbrugsplads hvor der både var en rockwool-kværn samt en dåsepressemaskine. Spændende med den opfindsomhed! 
Herefter gik turen til Joca A/S hvor Søren Jensen fortalte om alle firmaets gode produkter. Frokosten fejlede heller ikke noget. Herefter kørte bussen til RB GLASFIBER i Mønsted som også ejes af Joca. Afdeling producerer bl.a. kuber i glasfiber samt minicontainer.
Vi fortsatte med det kulturelle indslag, Mønsted Kalkgrupper. Et spændende sted som har en spændende historie. Vi sluttede af med ostemad, lagkage samt øl og kaffe. 
De fleste kunne vist trille hen til bussen.

Nu var alle mætte af både indtryk som mad og drikke så vi nød turen til Hotel Falken i Videbæk i et rigtig dejligt vejr.
På konferencen blev udvekslet erfaringer med erhverv på genbrugspladserne, endvidere har anlæg af nye og ombyggede pladser for alvor taget fart rundt omkring, men desværre går der ofte politik i processen og det fremmer jo ikke udviklingen. Endvidere blev problemerne med indbrud belyst fra flere sider, hvilket må ses som en følge af de stigende råvarepriser. Endelig arbejder mange med regulativer samt erhvervsgebyrer som har vist sig som et job som ikke skal undervurderes.
Som sædvanlig blev der snakket affald og genbrug til langt ud på natten.

Fredag gik turen til Holmslands Klit, hvor Ringkøbing-Skjern Kommune har anlagt miljøstationer i sommerhusområderne. Containerne er nedgravede ”Molokker” til papir, pap, flasker, dåser og restaffald. Planlægningen var perfekt for bilen som skulle tømme, kom i samme minut som vi ankom. Tingene fungerede tilsyneladende godt og mange er glade for systemet.
Frokosten gik i fisk i Hvide Sande og det var rigtig lækkert.

Vi var 26 deltagere som havde glæde af et rigtig godt arrangement.

Årets sidste konference gik til Svendborg, hvor vi mødtes på virksomheden, Gammel Mursten. Her fortalte Claus Juul Nielsen om virksomhedens historie. Virksomheden renser og sorterer gamle mursten, fra byggerier før 1950.
Vi fik også en rundvisning hvor vi så maskineriet i drift.

Herefter kørte vi til Svendborgs nye genbrugsstation. Pladsen blev indviet d. 9. oktober 2010. Pladsen blev vist frem og selvfølgelig også mandskabsbygningen som er opført af genbrugssten fra ”Gammel Mursten”.

Vi var 32 deltagere og vi kunne med lidt god vilje, klemme os ind i pladsens møde og undervisningslokale hvor vi fik frokost og Tobias Hoffmann fra Gemidan, fortalte om produktion af biobrændsel.
Dagen sluttede med erfaringsudveksling:
Bl.a. renovering og udvidelser af genbrugsstationer er stadig et hot tema samt biobrændsel betyder stadig mere i takt med forbrændingsanlæggene mangler affald.  

GS 93 trives stadig i bedste velgående. Medlemstallet er meget konstant og tilslutningen til vores arrangementer er fin.
Vi kan jo heller ikke klage over manglende udfordringerne i branchen. Miljøministeren gør sit til at foreningen stadig har sin berettigelse, med en stadig strøm af nye bekendtgørelser inden for affaldsområdet, som betyder at vi kan drage nytte af de erfaringer som høstes af foreningens medlemmer.
Lige nu er det store spørgsmål hvordan virksomhederne får adgang til genbrugsstationerne fra 1.1. 2012. 
Det ligger fast at det bliver en tilvalgsordning og at det kun er kunderne der skal betale, om det bliver klippekort, vægt eller gebyr efter virksomhedens art og størrelse vil fremtiden vise. Vi lytter gerne hvis nogen har gode erfaringer.
Herfra skal lyde en tak til alle som har bidraget til planlægning og gennemførelse af konferencerne eller på anden måde har bidraget til klubbens ve og vel, og ikke mindst til vores sekretær som utrætteligt har sørget for dagsordner, referater samt vores hjemmeside som jævnligt skal ajourføres.

TAK!

