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Tonny Madsen A/S, Svendborg
Vi blev budt velkommen af Tonny Madsen, som fortalte om virksomhedens arbejdsområder. Herefter vi en rundvisning på pladsen, hvor de mange aktiviteter blev besigtiget. En virksomhed med rigtig mange arbejdsområder.
Langeland Forsyning.
Efter besøget ved Tonny Madsen A/S gik turen videre til Langelands nye genbrugsplads i Rudkøbing. En flot og overskuelig plads med mange gode detaljer.
Langelandsfortet.
Det var rigtig spændende at besøge Langelandsfortet med mange indtryk fra koldkrigstiden, guiden bragte os rundt i bunker, kanonstillinger af forskellige størrelser og fortalte spænde dagligdags historie om arbejdsforhold opgaver der skulle løses. Det er et meget stort område der kræver mere tid hvis man skal se det hele, naturen er også fantastisk. Se evt. mere her www.langelandsfortet.dk/
Erfaringsudveksling:
Middelfart:

Er blevet arb.miljøcertificeres. Skal have nye spande evt. flerkammerspande inden udgangen af 2014. Får nyt tidsregistreringsprogram. Skal have ny gummiged og ubemandet vejebod til VAD. Skal lave målinger på renovationsmedarbejdernes arbejdsbelastning. Begynder så småt på nedgravede systemer.
FFV:

Skal lave ny komposteringsplads. Skal selv neddele havepark affald, brændbart samt træaffald. Har indført LEAN-projekt. Skal have nedgravede systemer i Fåborg by.

Jammerbugt:
Ny plads skal åbnes før beregnet, har lejet containere ved Marius Pedersen. Budget på 17 mio, men kommer til koste ca. 32 mio. Skyldes bl.a. undergrunden.

Nordfyn:

Har afsat 2. omgang af biobrændsel til lokalt kraftvarmeværk, det er gået godt. Ny plads i Søndersø er lagt i bero.

NFS:

Reno Fyn skal lukke, dato er ikke fastsat endnu, men det forventes at blive i foråret 2014. 1000 stk. renovationsspande skal omdeles inden året er omme.
BOFA:
Der skal etableres nedgravede miljøstationer. Det går godt med den nye direktør. Skal have ny papirpresse.

Assens:

Er ved at renovere genbrugspladsen i Assens. Skal have udbud af containerkørsel på pladserne. Skal køre med duoflex indsamling. Leverer biobrændsel til Bogense. Har udbud af farligt affald.
Svendborg:

PCB i vinduer giver udfordringer på pladsen. Leverer i dag til RGS90, men deres godk. ophører pr. 1/1 14. Har fået nye skilte med nye sorteringer.
Udsorterer isolering, som leveres til RGS90. Hvid og farvet sanitet leveres blandet til RGS90. Pladsen i Hesselager skal renoveres. 

Erhverv ændres til en kombination af klippekort og abonnement. 

Horsens:

Får nye containere i løbet af 1-2 måneder. I alt 76 alm + 14 komprimatorer til i alt 5,3 mio.

Kompostpladsen er blevet renoveret. Nye skilte til jorddeponi. Miljøcenter Århus kommer på tilsyn på deponiet. Afsætter biobrændsel lokalt til 150,- ton, uden ekstra omkostninger. Affaldsplan er i høring, kan findes på hjemmesiden. Det er planen, der skal indsamles i 2x2 kammerspande, yderligere info kan fås ved Anne Dorthe Kristensen.
Ringkøbing-Skjern:
Skal spare 5% på budgettet. Er startet op på lukning af 20 pladser, nogle bliver erstattet af nedgravede systemer, andre lukkes helt. Vedr. ressource-strategien, så opfyldes mange af kravene allerede i dag. Skal køre forsøg med biobrændsel til skraldebilerne. Er med i arbejdsgruppe omkring grøn nedrivning af huse. Vedr. PCB, så afventer man. Pladsen i Skjern er blevet udvidet.
Silkeborg:
Ikke noget nyt siden sidst.
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